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DELSOMOGY
Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak :
Kgész évre 8 kurona. — Fél évre 4 korona. 

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— ügyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő :
barvárth gyula.

Szegénység és tudatlanság.
Irta Dr. Király Péter.

Hugó Viktornak, a világirodalom 
egyik legzseniálisabb moralistájának ós 
Írójának van egy munkája, egy regé­
nye, a melynek cime: A nyomorultak. “ 
E munkájában megismertet bennünket 
a nagynevű iró azon társadalmi és 
egyéni bajokkal, szenvedésekkel, nél­
külözésekkel és csapásokkal, a melyek 
az emberi intézmények tökélytelensé- 
géböl, az emberek lelki, erkölcsi és | 
anyagi szegénységéből és tudatlansá­
gából, müvelellenségéböl származnak.

Hugó Viktornak e regényében kö­
rülirt és ismertetett sok-sok igazsága 
mindenmegannyi halhatatlan és örök 
igazság marad, a inig csak emberek 
élnek a földön. A bajoknak és a szen­
vedéseknek és igy a bűnnek és er- j 
kölcstelenségnek is legborzasztóbb szü- j 
löanyja a szegénység és a művelet-5 
lenség.

A szegénység, amely eldurvitja, 
sőt elöli az emberben az igazság, a 
jogosság, a méltányosság és emberiség 
érzéséi.

A nélkülözés, az éhség, mind- 
megannyi keritök. A nyomor egy ki­
áltó végszükség és elaljasitó kényszer 

I amelynek írott törvénye nincsen, amely 
az emberi korlátokat a maga kielégíté­
sére törekvő útjában nem ismeri és 
nem tiszteli. Egy olyan szörnyeteg az 
Ínség és a nyomor, a mely nem isme­
ri a bűnt és nem féli büntetést ; nem 
iszonyodik, nem riad vissza semmitől.

íme, ez az emberi és társadalmi J nyomor rideg, igazi karaktere.
Ennél semmivel sein kulömb és 

semmivel sem megnyugtatóbb az a 
másik réme az emberiségnek, amely 
a tudatlanságban — a müveletlenség- 
ben rejlik.

Ha a magyar szociális mozgalma­
kat figyelemmel kisérjük, azt tapasztal­
juk, hogy ennek indító oka nem any- 
nyira a szegénységben és nyomorban, 
mint inkább intézményeink tökéletlen­
ségében, aztán a tudatlanságban, az 
erkölcsi érzék eldurvultságában és a 
lelkiismeretesség hiányában rejlik.

A népnevelés nálunk helytelen 
irányban és a gyakorlati ismereteknek 
úgyszólván a semmibevételével történik.

akarón).
Azt akarom ....
Mikor egy élet bánatát dalolom.
Hogy égő köny gördüljön alá arcodon.

Azt akarom ....
Mikor dalaimban napsugár mosolyog.
Hogy fény s derű sugározza be homlokod.
Azt akarom . . , .
Ha lelkemen tavasz fuvallta rezdtil át.
Dalaimból kiérezd a rózsák illatát.
Azt akarom ....
Mikor a húrokon vihar hulláma kél.
Hogy téged is elragadjon a szenvedély.
Azt akarom ....
Zokogj, fia zokogok — s neves, ha nevetek, 
í) Mikor ajkadon mosoly s szemedben könny remeg. 
Azt akarom ....
Jöjj el hozzám — s mikor kitárom két karom. 
Nevetve, eivva borulj reám angyalom............

VcxzeUi Károly.

A hatodik pont.
Műkedvelők által előadható monológ.

Irta: Hevesy József.

Matyók Bandi frakkban. (Oldalogva jön a ku­
liszák közül, mint a ki megugrott. Lábujjhegyen lép­
ked és sunyi módon vissza vissza tekint. Majd el­
neveti magát és bizalmasan beszél a közönséghez, 
nógrádmegyci kiejtéssel.)

Megszöktem (elfojtott nevetés). Azok 
odabenn azt akarják, hogy valami monoló­
got szavaljak nekik. Tetszik tudni . . . egy 
monológot . . , Hát én megszöktem. Nem 
állok én ki nekik egymagámba, hogy ott a 
bolondot adjam. Pasziánszra nem vagyok 
berendezve. Legalább is tartli, akarom mon 
dani: dialog négykézre ... Ne tessék ám 
hinni, hogy ián lámpalázam van ,. Dehogy I 
Nincs kérem az a lámpa, a mitől ón lázad

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Rákóczi-utcza 10 szám.
Kéziratot vissza nem adunk.

Nyill-tér garinond sora 40 fillér.

Helytelen irányban történik azért, 
mert még mindig idegen a tanítási 
módszer és rendszer, a mit a népne­
velés terén alkainaznak.

Megismertetetik a zsenge gyerme­
ket a nagyvilág történelmével— a múlt 
idők nagy eseményeivel — hogy t. i. 
mi módon vezette ki Mózes a zsidó­
kat Egyptomnak földjéről, a szolgaság­
nak házából : — mi módon sújtotta 
le a macedóniai Nagy Sándor és a 
nagy Napoleon véres csatákban a ma­
ga ellenfeleit stb.

Mi hasznát veszi mindezeknek az 
életben az iskolás gyermekekből fel­
nő t közönséges munkás ember ?

Megtanítják a múltra, a mely a 
jelent készítette és teremtette elő, —

: de nem tanítják vagy legalább is nem 
I kellőképen tanítják és ismertetik meg 
vele a jelent, — a jelen állapotok és 

I életkörülmények mibenlétet, melyből a 
; a jövőnek kell kialakulni és előterem­
tődni.

Nem tanítják meg arra, hogy mi­
ben áll az erkölcsös, szeplőtlen és tisz­
ta élet elve, iránya, törvénye teltétele, 
szelleme ? , . . Mit követel az élet, a

nék és nincs az a láz, a mitől én lámp . . 
Pardon !

Óh, én nem ijedek meg a közönség­
től. Azért, hogy a polgármester ur. meg az 
ezredes ur, me" a főtisztelendö ur is köz­
tük ül. Hát aztán ? (Kicsinylöleg vonogntván 
vállait.) Ők is kanállal eszik a levest. ! . .

Hát nincs igazam kérem ? Látott már 
valaki ogy józan eszü embert, a ki hango­
san diskuráljon egymagában ? Abszurdum ! 
Mondtam én a lendezökoek : „Kérem*, 
mondom neki lessék, rendezzünk egy kis 
műkedvelői előadást, egy kis színdarabot . . 
vígjáték, szomorújáték, Operette, népszínmű. 
Nekem az mindegy 1 Meri ezekben legalább 
domboríthat az ember. Tessék megpróbálni 
akármilyen szerepre.

Nem tudom, van-e itt valaki az urak 
vagy hölgyet közül, n ki látta tavaly Vácon

Megérkeztek a tavaszi újdonságok
Nagy választék a legújabb ruhakelmék és nőiconfectióban.

Különlegeségek Bfcuis és Costíim kelmékben !
DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGETVÁR.
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társadalom, a haza? . . . Mi sors várj 
az emberre künn a prózai sivár küz­
dőtéren? . , . Hogy kell az emberek 
közt felismerni jóakarónkat és kiismci- 
nia megrontónkat? Hogyan kell óvakod­
ni a gonosztól, mely az életben annyi­
szor megkísért és oly nehéz próbáknak 
tesz ki bennünket.

Hogyan őrizze meg az ember a 
maga lelkét és erkölcsét a hamis tu­
dományoktól, a tudálékos mételytől, az 
álpróféták és álbölcsek alattomos fur- 
fangjától és véres szájú, nagy hangú | 
csábításaitól ? miként kell cselekednie, 
hogy a jót és mindig csak a jót kö- 
vesse és szeresse, — nem jutalomért, 
nem kecsegtető kilátásokért, hanem a 
jó iránt való erkölcsi nemes rokon- 
szenv, vonzalom, ragaszkodás kedvé­
ért. — magáért a jót, mely önmagá­
ban foglalja mindazt, ami az ember 
életét kellemessé és nemessé teszi? !. . 
Ez a jelen való élet megismerése és 
megismertetése, sokkal közvetlenebbül 
érdekli az embert, mint a múlt. — A 
múlt messzebb van tőlünk és igy nem 
befolyásolhatja annyira sorsunkat, mint 
a jelen. A nagyvilág kevésbé érdekel 
bennünket, mint a nagyvilágban a mi 
szükebbkörü kis világunk, a mi hazánk, 
társadalmunk, vármegyénk, városunk 
és községünk. Majd ha azt tanítják, 
ha a nép és munkásosztály ezt megta­
nulja, akkor kisebb lesz a szegénység 
és kevesebb a tudatlanság 1 . . .

4.) A tűzoltósági előfogat tulajdonosokkal | 
kötött szerződés bemutatása és jóváhagyása.

5. ) Végjelentés a községi székház épi-
téléről.

6. ) A kereskedelmi miniszter elutasító 
határozata a Szigetvár—kaposvári h. érde­
kű vasút turbóki átjárójánál kért sorompó 
ügyében.

7. ) A községi székház építésénél vég-!
zeit, föld, kőműves, és elhelyező, továbbá j 
kőfaragó burkoló és vasmunkák felülvizsgá­
latáról felvett jegyzőkönyv bemutatása és 
ezen munkák átvétele, a letett biztosítékok, 
kiutalványozása. :

8) Néptakarékpénztár kérelme az ál­
tala bérelt helyiségbe egy vaskályháért.

9J A budapesti egyetemi énekkarok ,
segély iránti kérelme.

10. ) Délmagyarországi közművelődési j 
egyesület kérelme a „Magyar-Bank támoga­
tása iránt.

11. ) Illetőségi és települési ügyek.
Netán még beérkező indítványok.

A mentelmi bizottság jelentését 
Darvay Fülöp előadó terjeszti elő, 
mely Hock Jánost arra Ítéli, hogy kö­
vesse meg a Házat.

Györffy Gyula az Ítélet ellen be­
szél. Ekkor lép be a terembe Hock 
János a baloldal éljenzése között s ki­
jelenti, hogy respektálja a házszabá­
lyokat és megköveti a Házal.

A negyedik szakaszhoz ezután 
Polónyi Géza beszélt.

— Mit tárgyal a város 'f Sziget­
vár képviselőtestület# által március hó 2-án 
délután 3 órakor tartandó rendes közgyűlés­
nek tárgysorozata a következő :

1. ) Az 1910 évi összes községi száma­
dások tárgyalása és megvizsgálása.

2. ) Pótköltségvetés 1911 évre.
3) Verböcy István husvizsgáló ál lator 

vos kérelme fizetés emelése iránt.

A képviselőház ülése.
Budapest február 'd l. ■

A képviselöház mai ülését Berze- 
viezy Albert házelnök nyitotta meg s 
bemutatja Hazai Samu megbízó le­
velét.

Napirend előtt Polónyi Dezső szó­
lalt föl az osztrák képviselők m agyar- 

j ellenes beszédei miatt.
Khuen-Héderváry Károly gróf mi­

niszterelnök rövid, beszéde után a bank- 
I szabadalom vitája során az első szó­
nok Lovászi/ Márton, aki elmondja teg­
nap meg nem tarthatott beszédjét. — 
Polónyi Géza után Holló Lajos beszél 
a harmadik szakaszhoz, majd Ábrahám 

\ Dezső és Wickenburg Márk előadó föl- 
! szólalása után a Ház a szakaszt elfo- 
i gadja.

Szünet után Lovászig Márton szó- 
■ 1 nI fpl szpmélvu.s meetamadtatáscímén.

Apró megjegyzések.

E lap múlt száma Dr. Szily Ádám 
egy jelentését közölte, mely a villám vilá­
gítás tárgyában a vállalkozóval kötendő 
szerződést jogi szempontból tárgyalja. Itt 
nem erről a jelentésről, set Dr. Szily Adum­
ról sem lesz szó, bár a városi ügyekben 
buzgó tevékenysége máris méltatást érde­
melne, a közétett jelentéssel kapcsolatban 
csupán arra akarnak e sorok rámutatni, 
hugi a városháza kezd kibontakozni elzárkó- 

I zottságából, módot nyújt a közérdekű dolgok 
nyilvános megvitatására, aminek aztán az a 
hasznos következménye van, hogy az ügyek 
kellő megismerése alapján kezdik a korszerű 
újításokat melegen fogadni városszerte » a 
városfejlesztésnek mindig több-több hive 
akad. Ez az uj szellem jelentkezett már 
abban, hogy az utcanevek javaslatba ho­
zatalára, majd a tisztviselők illetményeinek 
rendezése tárgyában most pedig a villam- 
világitásra vonatkozó szerződés megvitatása 
végett bizottságokat küldtek ki s mindezen 
kérdések hírlapi fejtegetéséi is ezúton lehe­
tővé tették. Ez a helyes es okos eljárás 
egyrészt a közönség meggyőzésére és meg­
nyugtatására nagyon alkalmas, másrészt 
könnyít a város vezetőségénél, ha nem is 
jogi, de erkölcsi felelőségén, éppen azért 
örömmel üdvözöljük.

nőkor a „Pesztra-nevelő és dajkaképzőinté- 
zet* javára előadtuk, műkedvelők, Bánk­
ban! ? Nincs senki ? Kár ! Én játsztam Ti- 
borcot. Milyen hatással! Mikor kiállottam I 
oda a sugólyuk elé és dörgő hangon kiál | 
toltam, hogy hát : fErös páthosszal es fel­
tűnően palócos kiejtéssel.) Tányérnyalóvá 
lettél hazám, dicső fia ! . . Hm / Szinte lát­
tam, hogy szalad végig a sok libabőr a kü­
lönböző hátakon. És hogy lelkesedtek . , . 
Mert kérem, a szavalatnál legfőbb az érzés 
és a tiszta kiejtés 1

Annyi bizonyos, hogy ott benn (a szín­
falak közé mutat) nagy lesz a fölfurdulás . , 
Sajnálom ... de úgy kell nekik 1 . . Igaz, 
hogy szép közönség van jelen. Az egész 
helybeli intelligencia! Mindegy, én nem rno- 
nologizálok. (Elővesz egy programmot es ol­
vas) : Szamócza, viy magánjelenet, irta és 
előadj» Matyók Bandi . , (Egész előre lép, 
meghajt]* magát.) Kérem, Matyók Bandi va 
gyök . . . van szerencsém ... De bocsánat, 
én nem hatalmaztam föl senkit, hogy kiírja 
rólam, hogy én monológot tartok. Pardon ! 
Engedőimet kérek, tisztelt rendezőség, ez még 
sem járja és én tiltakozom, hogy beleegye­
zésem nélkül engem egy magánjelenetre

kényszerítsenek.
Egyszer . . az igaz, a Katikának tré­

fából tettein valami ígéretet. Egy majálison 
volt . . . Eltévedtünk az erdőben és a Ka­
lákával szamócái szedtünk. A szamóca még 
nagyon éretlen volt és savanyú. Hát éli 
úgy édesítettem meg, hogy a Katika sza­
móca-ajkáról letéptem egy csókot. Katika 
persze pofon ütött, de már csak aztán. A 
szamóca akkor már le volt tépve. Mikor az­
tán visszakerültünk a társasághoz, nagy 
volt a vihogás ... A Katika arcán egy pi­
ros folt volt. „A szamócától“ mondta a 
Katika és elpirult. „A szamócatói* mondtam 
én is és szintén elpirultam. Do azért mégis 
csak vihognak. Akkor irtain a szamócáról 
egy vig mngánjelenetet. A Katikának nagyon 
tetszett és mikor elolvastam neki, már csak 
egy kicsikét haragudott. Meg Ígértem, hogy 
egyszer majd elszavalom. Erre aztán kibé­
kült. De kérem, ez csak olyan . , . izé . . , 
volt . . olyan . . hogy is mondjam csak . . 
Egy tinta. Hogy kibékítsem vole I De nem 

, is gondoltam iá soha, hogy elszavaijnm. Óh, 
ebből a szamócából nem eszel tisztelt pub­
likum.

11 (Hátulról taps hallatszik.)

Jaj Istenem, most vége a negyedik 
pontnak. A ki» Fracyre Zsuzsika zongorá­
zott . . . Most jön az ötödik pont. (Olvassa 
a programmot) Ötödik pont : „Vorréi inorii 
Tosti tói, énekli Csányi 8mii. Ugyan mit 
akar ez az ember az ö mekcgésóvel ? Hát 
ez is hang ? Nem hogy engem állítottak 
volna be énekes pontnak . , — énekes pont 
ez jó . • De ez a pont aztán igazán éne­
kelt volna . . Mert nekem van hangom. Egy 

! kicsit karcsú ugyan, de van benne érzés. 
Én tudok előadni. No meg aztán a kiejtés.

I (Körülnéz) Ugyan kérem, nincs itt véletle­
nül egy zongora V Aha, látom már. Es ta­
lán akadna is valaki az urak, hölgyek kö­
zül, a ki engem kísérni tudna ? . . Igen ■ 
(Egy úrhoz, ki zongorázni vállalkozik.) Dn 
lesz olyan szives . . Nagyon köszönöm . • • 
Könnyű lesz. Egyszerű ki* népdalt fogok 
énekelni. Egy kis jó nótát . . Egyszerűen és 
érzéssel . . Tessék csak hallgatni, (a kisé- 
rőhüz.) Ismeri ön kérem azt a nótát, hogy 
aszondja, hogy aszóndja, hogy aszondja, 
hogy (Dúdolva)

Messze földről levél jött a kaszárnyá­
ba .. . Próbálja csak, kérem, (Az első zon- 

I gora-akkordok után magyar nótát énekel-
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A főszolgábiróság a szigetvári Polgári 
katolikus kör ellen vizsgálatot vezet, mert 
amint olvasható volt, a kör ellen többféle 
rendetlenség és szabálytalan pénzkezelés 
miatt följelentést tettek. Ezek után azt hin­
né az ember, hogy a körben pénzeket sin- 
kófáltak el, a mi szép hazánkban nem ritka 
eset, a kiderített egyik vádpont azonban 
nem ez, hanem az, hogy a kör nem szed 
tagsági dijat. Hát ez igazán gyanús körül­
mény. Nálunk minden intézmény arra van 
berendezve, hogy az embereket nyúzza, ha 
tehát egy társas egylet tagjaitól dijat nem 
szed, az nem tűrhető meg, hisz minden köz- 
szokással ellenkezik az eljárása. Egy másik 
vád az, hogy sok-sok szeszes ital fogy el a 
körien. Hát ez is súlyos dolog. Az pedig 
egyenesen fordulópontot jelent Szigetvár 
kultúrtörténetében, hogy a szeszfogyasztás 
ellen a közigazgatás foglal állást. Csakhogy 
az a baj, hogy ez az állásfoglalás csupán a 
katolikus polgári kör szeszfogyasztása ellen 
szól, nem pedig általában minden más 
szeazfogyasztás ellen is. Ha komoly volna 
ez a kifogás, akkor valamennyi társas egy­
let ellen vizsgálatot kell vezetni, mert a 
szeszfogyasztás mindenütt jelentékeny. El­
mélkedve ezen a mulatságos vizsgálaton, 
csak azt sajnálom, hogy a közigazgatás 
nem derítette ki azt is, hogy a körben so­
kat kártyáznak s e miatt is feloszlátandó- 
nak véli » kört. Mert ha ezt is megállapí­
tották volna, akkor igazán föl lehetne kiál­
tani : közéig a világ vége, emberek tartsa­
tok bünbánatot, mert irn hadat izennek min­
den ősi erkölcsnek és jó szokásnak : ivás- 
nak, kártyának azok, akik eddig nem voltak 
olyan nagy ellenségei mindennek.

HÍREK-

I

— Pénzintézeti közgyűlések. A múlt 
vasárnap délelőtt 3 pénzintézet is tartotta 
évi rendes közgyűlését. És pedig a Dólsomo- 
gyi takarék pénztár d. e. 10 órakor ahol a 
megüresedett felügyelő bizottsági tagságra 
egyhangúlag Fejes József adóügyi jegyzőt 
választották meg. — A Szigetvári takarék-

(Taps után,) Köszönöm, ön igazán jól 
kisért. Ez lett volna egy hatodik pont, ugy-e? 
Tudom, hogy a Katika ekkor könnyeket po- 
tyogtatott volna és a szivecskéje is meglá­
gyult volna . . De kérem, hogy én ott ki­
állják egy magam a szamócával , . . olyan 
nincs . ,.

Szinte hallom már szegény Darázs 
Marcit, a főrendezőt, a mint a színfalak kö­
zé bekuksol és keresgél „ksz ! ksz 1 . . Ma­
tyók, hol vagy ? ksz, ksz 1* De ón nem le­
szek sehol . . ksz, ksz 1 Milyen fölfordulás ! 
Nem lesz hatodik pont . . , Hiába jönnek 
majd rimánkodva mindnyájan a Darázs Mar 
ci, a Csányi Simi, a Fuvaros Pista, a Csó­
ka Jóska meg a többi is kunyorálnak : .No 
ne izólj, Bandi, ne bomolj I Szavalj hát.* 
Oh, csakhogy én hajthatatlan leszek. Lássuk 
csuk (Kiveszi az óráját) No még három 
perc 1 Hol is tart az a Simi ? (A színfalhoz 
megy és hallgatódzik.) Persze, hogy alig 
hallani. A legvékonyabb fokú tube bele tud­
nám húzni hangjának a cérnuszálat . . Aha

pénztár közgyűlése 11 órakor volt. Itt Deutsch 
Aladár lön a felügyelő bizottságba bevá­
lasztva. — Ugyancsak 11 órakor volt a 
Polgári önsegélyző egylet közgyűlése is, ahol 
igazgatónak Nicsovics Vazult és helyettes 
igazgatónak Kátay Lajost választották meg 
a részvényesek.

— A sorozások elhalasztása. A hon­
védelmi miniszter rendeletet intézett So- 
mogyvármegye alispánjához, melyben uta­
sítja a törvényhatóságot, hogy az illétékes 
katonai parancsnokságokkal egyetértőén uj- 
jabb ujoncozási utasítási és működési ter­
vezetet állapítson meg, még pedig akként, 
hogy az idei fősorozás április 1-töl május 
31-ig terjedő időtartam alatt legyen végre­
hajtható. A rendelkezésre az a valószínű 
föltevés késztette a minisztert, hogy az 
újonc javaslatokat az országgyűlés a rendes 
időben már nem szavazhatja meg.

— Halálozások, őszinte részvéttel vet­
tük az elszomorító gyászhireket, hogy a 
héten Kaposvárnak két nagy halottja volt : 
Az egyik Kisfaludy Atala néhai Szalay Ká­
roly volt orsz. gyűlési képviselő neje, az 
országos hirü költőnő, a Petőfi társaság tag­
ja hunyt el 79 éves korában. Temetése 
nagy részvét mellett f. hó 21-én ment végbe.

A másik szintén köztiszteletben álló 
nagy tényező volt vármegyénkben s hirtelen 
halála megdöbbentette a közönséget. Sza­
kácsi Csorba Ede kir. tanácsos a somogy- 
megyei takarékpéztár vezérigazgatója halt 
meg f. hó 20-án élete 64-ik évében. Az el­
hunytról a család, a Somogymegyei takarók 
pénztár, A kaposvári nemzeti kaszinó adtak 
ki gyászjelentéseket. A boldogultál özvegye 
és gyermekei: Csorba Lajos és neje Duchon 
Irén, valamint Csorba Erzsébet, férjezett 
Pete Lajosnó és a rokonság gyászolják. A 
boldogult temetése óriási részvét mellett f. 
hó 22-én délután volt.

— Téglával fejbe verte. Felsöszent- 
mártun községben történt a múlt napokban 
hogy Szkrajcsics Fülöp földmives, Sirázsá- 
nácx Mihálylyal valami fölött összeveszett 
és úgy találta egy tégladarabbal Strársáná- 
cot fejbe dobni, hogy a feje betörött. Az 
orvosi látlelet szerint a sérülés súlyos és a 
gyógyulás 20 napig is eltarthat, A tettes 
föl van jelentve a büntető bíróságnál.

(Énekel egykét taktust, mintha kisérné.,)
Quando le hirondelle il nido fauna 

(a füléhez kap) Hamis, borzasztó hamis . , 
(Mintha segítene énekelni, végig énekli az 
egész strófát :)

Liete farebbe stb.
Vorrei morir . . Vorrei morir . .

Ezt igy kell . . Ni, ni, hogy tapsolják.
A közönség nagyon elnéző . .

Na ! És most jönne a Szamóca . . .!

— Tűz az erdőben. Rigócon az ura­
dalmi napszámosok tüzet rakrak az erdő­
ben. Az erős szél a szikrákat szertehordta 
az erdőben, a mely egy helyütt ki is gyűlt. 
A tüzet azonban sikerült hamarosan eloltani.

— Lopás a gőzmalomban. Folyó hó 
23-ára virradóra Fischman Adolf helybeli 
gőzmalmából 2 zsák 160 kg. kétszerest 30 
kor. értékben a nyitva felejtett malom ab­
lakon át, a helyi viszonyokkal ismerői tet­
tesek elloptak. Nyomozás folyik.

— Köszönetnyilvánítások. A Szigetvári 
segélyegylet szövetkezet által adományozott 
50 koronáért köszönetét mond a jótékony 
keresztény nőegylet.

A Délsomogyi takarékpénztár által 
adományon 20 K és a Szigetvári segély 
egylet által adományozott 30 koronáért ne­
vezett intézeteknek ez utón mond köszöne­
tét a tűzoltó parancsnokság,

A kalh. polgári kör által f. hó 19-én 
saját könyvtára javára rendezett táncestólyen 
felülfizettek . Kis József 5 K, Eitner Béla 1 
K, Kovács József Rinyaszentkirály 60 L, 
Till Imre 40 f., kiknek köszönetét fejezi ki 
a kör választmánya,

— Országos állatösszelrás. A folyó évi 
március 1 és 15-ike közötti időben országos 
állat összeírás lesz a február 28-iki ál­
lapot szerint, — összelesznek Írva : szar­
vasmarhák lovak, szamarak, öszvérek, ju­
hok, kecskék és sertések. Az összeírást a 
megküldött terjedelmes éa részletes nyom­
tatványon a községi és körjegyzők teljesitik. 
Már előre is figyelmeztetjük a közönséget, 
hogy ezen összeírásnak célja nem a meg­
adóztatás, hanem tisztán az, hogy statiszti­
kai szempontból az ország hasznos házi ál­
latai számba vétessenek — s ekként a kül­
föld előtt is bemutassuk, hogy Magyaror­
szágban az állattenyésztés milyen fokon áll. 
Épen azért az összeírás nem csak az álla­
tok mennyiségére, de azok fajára is egész 
részletességgel kiterjed és bár a statisztikai 
összeírás általában a közérdekeket szolgál­
ja, első sorban mégis az állattulajdonosok 
érdeke, mert az az intézkedés, melyet a 
földmivelési miniszter az állattenyésztésünk 
emelésére tervez, csak úgy lehet eredményes 
ha a mostani állatösszeirás a teendő intéz­
kedése számára biztos alapot teremt.

már. Ezek tulajdonképen nem is akarják, 
hogy ón szavaljak, Persze, félnek tőlem.

És most örülnek, hogy nem vagyok 
sehol. (Leskelődik.) Ni, a Darázs Marci ott 
suttog » többiekkel. Hogy vigyorognak! 
Persze, örülnek, a hatodik pont el fog ma­
radni . . Én megugrottam . . A nyomorul­
tak még egyetlen ksz, ksz-szel sem keres­
nek.

Nos hát, kszt’ Hand 1 Azért sem fog­

hassuk csak a közönséget. (Visszanéz a tok rajtam mulatni. Közétek rontok, mint a
derült égnek sohasem látott villáma es sza-

. . . , 1 válni fogok, csak azért is.
még nem is sejtik, hogy mi fog itt mind- Szavalni fogok neked, szivem Katikaja
járt történni, fogalmuk sincs róla, hogy 3Zava|nj fogok, úgy hogy Trója ledől és 
nem lesz hatodik pont, nem lesz szamóca. , rabigába görnyed. Ah, hiába orvén-
A polgármester ur felemelkedik és hátra (jezte{£ ^ kajánok, a hatodik pont most már 

I néz. Gukkerezi a főjegyzőnél. Az ezredes p$a^ uzévt sem fog elmaradni. Matyók Bau- 
hangosan diskurál. És Katika , . . Milye.. ^ meg |0g jelenni és pocsékká fogtok tör- 

I izgatottnak látszik . . fc drága angyal . . . py[nj diadalom előtt. (Kirohan. Rövid csend) 
De hát mi lesz í Én velem nem törődik a j,éttérből taps hallatszik, majd a szavaló 
senki ? Meg csak nem is keresnek ? . . , |iailgja )
Nincs, ksz, ksz V Ah ! Hisz <*z cgv komplott A szamóca : víg msgánjelenet.
pokoli összeesküvés ellenein ! Most érteni (Függöny.)

kuliszák között) Hogy zsibongnak. Most
mind-

X
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— Műkedvelő előadás N Laden. Mint 
tudósítónk jelenti: Vasárnap 19 én este szép 
közönség előtt adták elő a „Németied! Pol­
gári Olvasókör" műkedvelői a Roseníeld fé­
le nagyvendóglő termében Szigligeti Lde 
„Czigány" című 3 felvonásos színmüvét. Az 
előadás minden várakozáson felül sikerült. 
— A szereplők a kitűnő humorral megirt 
darabot jól játszották. — Különösen ki keli 
emelnünk a főszereplőt Lehotai Józso 
fet (MagyarladJ aki Zsiga cigány s/.erepát 
annyi tudással és oly önállósággal játszotta, 
amely egy hivatásos színésznek D becsüle­
tére válnék, Compó Viktor (Magyarítsd) kitü­
nően adta a féltékeny — Gyurit és nagyon 
is szépen énekelte. Katona György (Mngyar-

Elfogott tolva] szökevény. Moujcn 
stern Barnát helybeli szatócs f. hó 17-én 
reggel Váczi Ferenc nevű kocsisát 3 darab 
befizetési könyvvel és 37 K 62 fillérrel a 
Segélyegylotbe küldte befizetni. A kocsis

váltanak vele. Csak arra kell vigyázni, hogy 
<>. ,-k a iálugatások hosszú ideig no tartsanak, 
A hosszú ideig tarló látogatások, a velük 
járó hosszas beszélgetések ugyanis nemcsak 
a betegeknek, hanem még a lábadozóknak

azonban a pénzt elsikkasztotta és megszü- is, ártalmára válhatnak. A betegek tudják, 
költ. A helybéli csendőr Örs többek között j érzik ezt. Sajnos azonban, hogy vannak kö- 
telefonon értesítette a pécsi csendőrsúgot is 1 zöttük oly figyelmesek, kik a rájuk nézve

terhes látogatásokat nem merik visszauta-
sit.-ni, s viszont n he téglái ogat ok nagy ré­
sze meg oh figyelmetlen, hogy igen-igen sze­
retnek a betegszobában tartózkodni, hol azu­
tán d beteget zavarják, neki mindenféle tör­
ténetekéi mesélnek, so; szór oly,mókát, nm 
lyek az u betegségére is vonatkoznak, ini 
által őt csak felizgatják és nagyon is terhére 
lesznek.

A beteg valósággal fallélegztk, mikor 
az ily szeretetteljes látogatók mögött az aj­
tó becsukódik, s örvendezve suttogja : Bála 
Istennek csakhogy már kint vr.nnak 1 dr. 
Schlegel, löbingeni orvos ily esetek kikeri-

az esetről, kiknek f. hó 19-én Patacs köz­
ségben sikerült a megszökött tolvaj kocsist 
elfogni. Váczi már az ügyészség kosztján van.

Tűz az istállóban. A mull vasárnap 
este fel 11 óra tájban a Réti-fo!o „Arany 
golyó“ szálloda udvarán levő istállóban, 
melyben csehországi lókeroskodöknok 15 

'lova volt bekötve, kigyulladt. A tűz úgy ke­
lad) mint — Ferke — urasági hajdú szintén i letkezotl, iiogy a lovak felügyeletével meg­
tetszett. Lehotai János (Magyarlad) igen jóL bízott Csertii János hajcsár estélyig icié,- 
és ügyesen adta Kurta Gergely szerepéi, szegődött és szivarozva ledőlt a szalmara,
Kovács János (Magyatlad) szép sikert ara*! ahol elaludt és az égő szivartól az alom 
tott Peti cigánylegény szerepében. Kis ló- Iszalma tüzet fogott s Iüstölni és láng -ni 
zsef (Magyarlad) kiváló hanghordozássai ad kezdett. A tüzet egy vidéki kocsis ve.
ta Várszegi gazdag földes urfit. Első helyen észre, űnek nájára a házbeliek és az lésére jó tanácsosai zolgái. Oszorinte ily 
kellett volna említenünk még Hurráik Er összefutott közönségnek sikerült a tüze 9 látogatások megszüntetéséte leg anácsosabb, 
zsikét (Németiad) ki mint Rózsi cigányleány oltani s a lovakat kivezetni az istá lobot. A ha a betegszobábó az össze székeket ellá-

•üzet okozó Cseriül, alyos égési sebeivel | voliljuk - a látóg a tónak, ha netán szókét 
beszállították a közkórházba. korne, — udvariasan es bátoiságosan meg-

— Cigánybál Meghívó. Az összes szi- mondjuk, hogy az orvos csakis az állva vé­
ge Ivari zeneszek f. évi'március 2 án a Ká, I g^-hető látogatásokat engedte meg. Ez a 
Isi fele vasúti vendéglő összes helyiségeiben ", dszor bizonyára hasznaim fog, mert még 

Hernesz Teruska, Gróf Erzsiké, Bauer Erzsi- ^rtkörn Cigánybált rendeznek. Belépő-dij ! « legíecsegöbb látogatók sem szeretni a
ke, Gróf Ferenc, Magyar József, Barna János . személyenkint 80 fillér. Kezdete este 8 óra- ’ ‘ ' *" ‘ ‘............................
(Németiad) cs Győri József (Magyarlad.) X ku,.
d rab sikeres előadása Csorba S odor olva Helyreigazítás. Lapunk múlt . rámában ké­
sőkön t. b. elnök uradalmi gazdatiszt kitti i zöit „Körözött sikkasztó“ című liirttnkbe hiba csu- 
nö rendezésének eredménye, ki fáradságot szott be, amit most készséggel helyre igazítunk
nem ismerve éjjelét is napallá tevén azért kijelentjük, hogy Skoda Aladár barcsi szíjgyártó E tulképzödés ellen az orvosok legujt 

.r«i uílnpf urneaanelr Vnlóhan Imester scgé.ije Varga István volt a sikkasztó. | igen sikeres eredménnyel küzdenek zsirai
Jó pénzért hamispénz. (Becsapott j-0k yS szényltidrálok alkalmazásúval. Főleg 

kisgazda). Még a múlt év november havában a tjszta Vnj es a jó tejföl az, amely nagy 
történt és csak most derült ki, hogy milt on . mértékben csökkenti a gyomorsav képződé- 
furfangos módon csapták be Ambrus János so|. a szénhidi'á'ok is igen alkalmasak 
viszlói kisgazdát a szintén ott lakó Serto 
Mihály és a Becofún lukó szárazgáti Csiz­
madia Béla rovott múltú egyén. Ugyanis 
Sértő és társa azon ürüggyel, hogy jó pénz­
ért ötszörös hamis pénzt adnak Vmbrus-

igazán bámulatos megértéssel diadalmasko 
dott nehéz szerepén. Vágner Józsefné (Nó- 
metladj Rebeka asszony szerepét kitünően 
töltötte be. Kisebb szerepeikben jók és 
ügyesek voltak: Böjti Mariska Púim Erzsiké

hogy tanítványai sikert arassanak. Valóban 
igazi elismerés és dicséret illeti meg őt. Az. 
előadás végeztével Kovács János magyarlad! 
lakós műkedvelő szépen átgondolt beszéd 
keretében köszönte meg úgy a. saját, mint 
műkedvelő társai nevében Csorba szives fara­
dozásait. Majd Holló Gyula helybeli plébános 
szólalt fel. Ki úgy Csorba Sándor főrende­
zőnek mint az összes műkedvelőknek fejezte 
ki hálás köszönetét és elismerését a nagy

logálást s csakhamar ajáiva ma­
gukat távoznak.

Gyomorsav képződése ha tul.-ago-. 
mértékben lép fül, kellemetlen jelenség s 
nem egy ember életének igazi megkosuritöje.

legújabb
igen sikeres eredménnyel küzdenek zsirudé-

c célra, mert gyógy it ól ag hatnak azáltal, 
hogy a tulingovolt szervet lehetőleg kevéssé 
ajánlatos; zab- és árp des, rizs, szágódara 
mondáidul szintén levesben lozve. Azonkí­
vül ju hatással lehet használni finomra zu-

szerű rendezésért és előadásért. Az előadás I na^> czl ßaranYa 8,’. Lőrincre i ... Izott Knoipp-kenyerat, kéUzersültet (Zvvia- 
után a fiatalság táncra perdüli sa kedélyes i Ambrus el is ment és a vonatban nevezet- ^ bak) bouillonrizst, makarónit, krumpliknak!, 
mulatság csak a reggeli órákban ért véget. ; lelmek 320 koronát adott at. melyen meg", tapiokapépel, de jó zsimsau elkészítve, Ne 
Felültizettek: Csorba Sándor, 5 K. Vikár i osztoztak. Szi. Lőrincen kiszóllak, Imi a vu*1 feledjék azonban az e bajban szenvedők 
Árpád, 4 K. 40 i. Drenovitfa Dezső, 3 K. 40 I. i utl vendéglő mellé állták, mert Szárazgáti |10gy az étkezésben való mértékletesség gyo- 
Holló Gyula, Greiner Samu 3—3 IC. Németh azzal távozott el tőlük, hogy a hamis Pénz" j nyi lasuk első alapfeltétele.
Ferencz 1 K. 40 f. Szabó Imre Juhász Mi­
hály Laczkovics Adolf Taschler György 1 K. 
20 f.—1 K. 20 f. Hegedűs György Veiszhardl 
Erzse, Bocskoros József Molnár József 1—1 
K. Szegfű Imre 80 f. Horváth József Hor­
váth István 60—60 f. Czompó János 50 f. 
Molnár József Púpos Lajos Laczkovics Pe­
ter Czompó János Böhm János 40--40

ért megy. - Nemsokára azonban egy cse 
iédleány futott az ácsorgó atyafiakhoz és 
kérdő tőlük — - Maguk a viszlóiak. — Mire 
ők igennel felellek. — Nos hát akkor me­
neküljenek. mert a csendőrük épen most 
tartanak házkutatást a hamis pénzek miatt 
Szárazgátjnál. A rémhír hallatára a kél visz­
lói kisgazda elmenekül. - - Tudomására jut -

A népszámlálás eredménye 
megyénkben.

Kevés a szaporodás.
Lövi Adolf Schvarcz János. Kárván Gizella,; van uz 081:1 íl ésendőrségu !’, Sei tőt és Bz.i
Bauer Antal, Pánlli János, Magyar Józsefné, 
Horváth János, Perger Ádáin, Ilkovius Jó­
zsef, Stix Mihály 20—20 fillér. Összesen 
35 K 50 f. Mely felülfizetésekért ez ulon is 
hálás köszönetét mond a Választmány.

— Köszönet nyilvánítás. Özv. Köp'csv 
Nándornc az „Ország rilág“ egy bekötött , 
példányával ajándékozta meg a kath, Le-! 
gényegylet könytárót, mely nagylelkűségéért 
ezúton is köszöntet mond az elnökség.

razgátit kihallgatták, kik teltüket beismerték. 
A gyorsan meggazdagodni vágyó Ambrus, 
pénzét elvesztette, mert a csalóknak sémi­
jük sincs. Fölvannak jelentve a büntető bí­
róságnál.

Közegészség.
. I hygtcuia tárházából.

— A betegek meglátogatása szép 
A kath legényegylet műkedvelő elő Magának a b< egriek is jól esik, ha

adása ma este lesz. tettflljes érdeklődést lát s pár vigasztaló szót bit és fúl százalék

Átlagos emelkedés 7 és fél százalék.

A népszámlálás befejeztetett. Somogy- 
varmegye nyolc járásának 318,295 lakosa 
vr- i. 21,106 lélekkel több, mint ezelőtt 10 
1 vv Mindössze tehát hét és fél százalékkal 

• a kosság száma.
4 leg.-zoinombb medményt a szigetvá­

ri járás mutatta föl, ahol 38,918 lelket 
számlálták össze és megállapították, 10 cv 
a att csak 855 lélekkel szaporodott az egész 
járás nkossaga. In a szaporulat mindössze
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De a hét és fél százalékos szaporodás 
is csak az egész vármegye népmozgalmának 
az eredménye, mert igen sok község van, 
ahol a lefolyt tiz év alatt nemhogy megsza­
porodott volna a népesség, de erősen apadt.

Somogy megye népszámlálásának ered­
ménye az egyes járások szerint a következő:

Szigetvári járás : lélekszám : 33918.
szaporodás 855, vagyis 2‘5 százalék.

Barcsi járás: lélekszám : 34912, sza­
porodás 2571, vagyis 7 százalék.

Csurgói járás : lélekszám : 39596 sza­
porodás 3270, vagyis 8 százalék

Igali járás : lélekszám : 35101, szapo­
rodás 1294, vagyis 3 9 százalék.

Kaposvári járás: lélekszám : 49415, 
szaporodás 2905, vagyis 5'8 százalék.

Lengyeltóti járás : lélekszám : 31868,
szaporodás 2866, vagyis 9 százalék.

Marcali járás: lélekszám : 50029, sza­
porodás 3811, vagyis 6‘5 százalék.

Tahi járás: lélekszám : 38456, ezapo- 
vodás 3534, vagyis 9 százalék.

Somogyvármegye összes lakossága —■ 
a nagyatádi járáskiléteiével, de beszámítva 
Kaposvár lakóit is 342405. A járások szapo- 
porulata 6.5 százalék, ha belekombináljuk 
Kaposvár népszaporulatát is, ami 30 száza­
lék, akkor végeredményképpen megállapít­
hatjuk. hogy Somogyvármegye lakossága az 
elmúlt 10 év alatt 26998 lélekkel, vagyis 7.5 
százalékkal emelkedett.

A nagyatádi járás adatai igen keveset, 
talán 2 százalékot fognak javítani a szapo­
rodó percentuália eredményén s végered­
ményben sem lesz nagyobb a 10 éves sza­
porulat 7.5 százaléknál, ami. akármilyen jó­
akarattal is kezeljük, igen szomorú ered­
mény.

A hiányzó százalékok künn vannak 
Amerikában.

Alább közöljük a minket érdeklő két 
járás népszámlálási statisztikáját, amelyben 
az első szám a tiz év előtti népszámlálás 
eredményét tünteti fel, inig a második (— 
vagy (—) előjelű szám a szaporodást, illet­
ve a csökkenést mutatja :

Szigetvári járás. Almamellék 1547—92, 
Almáskeresztur 583 — 16, Basal 245— 24, 
Boldogasszonyía 1019 — 63, Bürüs 422 — 
34, Csertő 627 — 40, Drávafok 420 — 108, 
Drávakerosztur 542 = 48, Drávasztár* 1097 
- 22, End.öcz 580 — 186, Gyöngyösinél-I 

lék 641 = 36, Hóból 489 11, Kistamási |
289 — 8, Kisdobsza 386 —- 6, Magyarlad 
308 = 7, Magyariukafa 362 — 45, Magyar- 
ujfalu 347 — 29, Murkócz 250 —- 20, Me- 
renye 573 — 30, Molvány 434 — 54, Mozs 
go 1122 — 207, Nagydobsza 698 — 15,
Nemcske 612 — 45, Németiad 972 **= 153, 
Néinelujfalu 9l0 — 106, Pata 451 — 26. 
patosfa 691 - 33, Pellend 268 - 28, Pok- 
losi 415 — 12, Révfalu 295 — 102, So- 
mogyapáti 478 — 45, Somogyhárságy 1211 

16<, Somogyhatvan 610 92, Somogy-

Drávapálfalva 1152 = 271, Drávaszentei 
711 = 13, Dráva tamási 597 = 135, Erdő- 
cső konya 2082 =93, Felsőszcntmárton 1728 
= 227, Hoinokszentgyörgy 1383 = 27. Isl- 
vándi 1361 — 168, Kastélyosdombó 654 — 
40, Kálmáncsa 1415 — 4, Komlósd 461 — 
17, Lakócsa 1215 = 104. Péterhida 604 = 
10, Potony 760 = 133, Rinyaujlak 561 = 
87, Rinyaujnép 391 = 138, Somogyaracs 
453 = 17, Somogytarnóca 1237 = 304, So- 
mogyvieonta 958 — 68, Szentborbás 412 = 
48, Szülök 1855 — 03, Tótujfalu 654 •-= 9. 
Szaporodás: 2980.

Lapunk zártakor vettük a hiányzó ki­
mutatást is :

Nagyatádi járás : lélekszám ; 37167, 
szaporodás 2499, vagyis 5‘5 százalék.

Az 10 évi szaporodás 29,155 lélek igy 
tehát közel 379.000 lakosa van Somogynak.

Közgazdaság.

viszló .>69 — 70, Szentlászló 1026 - 
Szigetvár 5601 = 731, Szörény 252 
Szulimán 1U49 - 69, Toklafalu 799 - 
rótszentgyörgy 402 — 18, Várad 323 
Vásáreshécz 1087 — 138, Zsibót 420 
Szaporodás : 1911.

Barcsi járás. B a bocs a 2627 284, 
Ocrcs 5396 = 1059, Bolhó 1819 61, Da-
rA,,y 1449 — 4, Drávagárdony 406 — 15,

- 1. 
31, 
50, 

- 4, 
46.

Különfélék.

— A motor mint melltü. A repülőgé­
pek és automobilok annyira divatba hozták 
a motort, hogy egy amerikai üzletember jónak 
és praktikusnak találta a motort bevinni az 
ékszerformák közé is. Apró, krajcár-nagysá­
gú motort szerkesztett, mely mell tű gyanánt 
feltüzhetö. Távolról észre sem veszi az em­
ber, de közvetlen közelből hallani, a mint 
működik az apró villamos motor. Méhdon- 
gásszerü hangol hallat. A miniatűr-motorba 
a villamos áramot a mellényzsebbo rejtett 
kis battéria szolgáltatja.

— Borotválkozni vagy — elválni. Edith 
Pieolsen fiatal newyorki menyecske, válópert 
adott be férje ura ellen és kéri, hogy vá­
lasszák el, mert „férje nem borotválkozik.“ 
— Fekete, hosszú szakáit visel — mondja 
a kereset—holott esküvőnk előtt minden nap 
borotválkozott. Mi nők, megkövetelhetjük azt 
hogy „férjünk testileg, lelkileg ne változ­
zék mássá, mint a milyennek mutatta ma­
gát akkor, a mikor megszerettük. A new- 
yorki bíróság kimondta a válást azon az 
alapon, hogy „okuljon belőle a fiatalság“ és 
úgy viselkedjék az esküvő előtt, mint fog 
esküvő után viselkedni. „A Newyork Herald" 
az Ítélethez ezt a kommentárt l'üzi : Az Íté­
letnek örülni fognak a borbélyok és azok a 
férjek — kik válni akarnak 1

Az emberbarát és a koldusok. Egy
francia emberbarát humánus tettet akart cse­
lekedni, de rajta veszített, Elhatározta, hogy 
minden munkabíró koldust, a ki csak jelent­
kezik nála, iparos ismerőseinél elhelyez, na­
pi öt frank bér mellett. A koldusok munka­
bírása meglett volna, de, munkaszeretete 
már kevésbbé, mert az egv év alatt jelent­
kezett 1250 koldusból 930 egyáltalában nem 
mutatkozott azután, hogy munkába fölvették. 
110 koldus első télnapi iizetésót fölveven, 
szintén örökre eltűnt, 14 koldus kitartotta 
egy napig, 161 három napig, 42 egy egész 
hétig, 85 pedig egy hónapig. E tapasztala­
ton okulva a francia emberbarát alkalmasint 
nem igen fog többe humánuskodni a kol­
dusokkal.

□ Az osztrákok a külföldi hús ellen.
Az ausztriai tartományi kullurtauác* ülést 
tartott. A gyűlés egyhangú határozatot ho­
zott, mely szerint felkérik a kormányt, hogy 
a külföldi marha és hús behozatalát tilts* 
el, mivel ez veszélyezteti az osztrák mar­
haállományt és a hús árát pedig a tapasz­
talat szerint nem teszi olcsóbbá.

□ A tejtermelés fokozása jó fejéi ál­
tal Régi tapasztalat, hogy a telién tejelését 
a jó fejes okozza. — Kétségtelenül és pe 
dig számszerű megállapítást nyert az, hogy 
az ügyes fej és folytán ugyanazon takarmá­
nyon élő tehén 2—3—4, sőt 6 literrel több 
tejet is tud produkálni. — E végből Svéd­
országban nagyobb tejgazdaságok azt a 
rendszert követik, hogy a fejők között kü­
lön jutalomdijakat rendszeresítettek a ter­
melt tej mennyisége sseiint.

□ Egérfogás. A következő érdekes so­
rokat egy kertész Írja : Azt jól tudjuk mi 
kertészek, hogy az egerek igen kellemetlen 
vendégek az üvegházainkban és * meleg­
ágyainkban, mert a magot már kikelés előtt 
kieszik, vagy a kész palántákat átrágják, 
Hogy ezt kikerülhessük, az egérfogót min­
dig kéznél tartsuk: Az én egérfogó készü­
lékem a következő : Egy üveglapra teszünk 
középszerű virágcserepet és egy fél hegyes 
éket, teszünk a Iája és a belső vékonyabb 
végére tökmagot teszünk és az üveglapra is 
néhány szemet, mert ez az egereknek jked- 
ves eledelük és alámennek l*kmározni. A 
rágicskáláskor a cserép lecsapódik és az 
egér fogva van.

Szerkesztői üzenetek.

Dr. J. P. Budapest. Nagyon jók. Máskor is 
j örömmel fogadjuk. Üdv !

V. L. Póla A kívánt számokat megküldtük.
D. N. Lad. A kívánt példányokat b. címére el­

küldtük. Üdv.
Melanie. Köszönjük a címeket és a gondolato­

kat. De reméljük hogy az elöbiek épen oly jók mint 
az utóbbiak.

S. K. Némi simítással talán sorát ejtjük.
Falb. Gyönge verselés, ósdi téma. Nem közöl­

hető.
Nemó A hozzánk készülő színtársulat most 

már Barcson játszik. Az ottaniak dicsérik őket.

Hirdetéseket
jutányos árért vesz fel a 

kiadóhivatal.
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Gabona-pacz.
Fuchs. Fia gabonakeresk. jelentése szeri 

Arak 50 kilogratnonként értetődnek. 

Szigetvár, 1911. február 24-én.

Búza —
Rozs —
Árpa —
Zab
Tengeri 
Bükköny 
Bab

Budapesti áru tőzsde
Határidő üzlet.

K 10.70 10.80 
, 7.80 7.90 
, 7.50 7.60 
. 7.80 7.90 
. 6.50 —
„ 7.- 7.10 
. 10.-------.-

Búza októberre 
Búza áprilisra — 
Rozs októberre 
Rozs áprilisra — 
Zab . , —
Tengeri májusra

Mai árak.

10.77
11,54

7.97
8.08
8.42
5.64

Eladó
hordozható gözfiirdö-kádak.

Egyik iilökád zuhannyal ára 30 kor.

Másik fekvökád, ára 20 korona.
Megtekinthetők :

Gyöngyösmelléken

Vecsei Sándornál.

r—\I A legfinomabb g
kolozsvári

gyógy- és pipere

szappanok,
valamint

fog erém és 
fog porok
és a valódi

Johanna I^ária Fariqa
Kölnivíz

kapható :

J<ozáry£d<2|
könyvkereskedésében n

Szigetvár. B

M i i t? ' — Papa megengedte! Hisz valódi JACOBI 
léte Antlnlcotin-cigarettahtivelyek fadobozban !"

Vigyázzon ! Csakis a „JACODI" jelzéssel valódi!
Minden fadoboz érdekes Röntgen-képeket tartalmaz.
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1. e t a < * í a . > < * -s < , <■ v. * !*.<>; * • « < »C3*

által 1 I i"i? nyosr.bb árak rr.vlls.-tt ai tatnak :
Locomobitok es es. időgépek, ben.-.i.imoi ács cséplőkész- 
letok, magén járó pőzgépek, szairnnkf.zalozók, lóhere- 

, cséplők, tiszt . ! stsk, konkol-,-ozok, k a szél ógópek,
marokrakó- oj kóve-kötö-aratógópek, szénagyüjtők, 
széna- és Bzalicasr^jtók, boronák, sorvetögépek, ^ 
Planet jr. kapáló;., I-oricza-morzsolók, szecska- 

1 vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egya- 
temes sczélokék, 2 és 3-vasu okék és 

minden egyéb mezőgazdasági gepek.
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Legcélszerűbb!
Mindenkinek nélkülözhetetlen

Legolcsóbb

DrezdaiMotorgyár rész.-Trs.
Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú
Benzin-, Nyersolaj-, Gáz , Petroleum

motorokat és lokomobilokat
valamint Szivógázmotorokat.

Meglepő újdonság !
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL

a tényleges lóerő
Óránként csak kb. I fillérbe kerüL

Vezérképviselet :

GELLERT IIpCZ Ég TÁRSA
Budapest Teréz-körut 41. Telefon 12
Legmesszebmnő jótállási Kedvező fiz. feltételek. {

■7? ■ A k i. i; Y. Y‘ Y

A FR.
j/j j ij

mely három nagy nyolcadrétü kötetben rövid és 
tömör leírásokban tárgyalja az összes tudnivalókat.

Minden cikkét kiváló szakemberek Írták tehát 
adatai feltétlenül megbízhatók; csak azt öleli fel, 
amire a müveit embernek tényleg szüksége van 
s akkora terjedelemben, amennyiben szükséges.

Szövegét száznál több tábla — köztük sok 
színes te?zi szemléletessé.

A Franklin Kézi Lexikona lesz tehát a magyar 
közönség mindennapos használatra való, könv- 
nyen kezelhető, praktikus és hü tanácsadója.

A három pompás kötet ára 54 korona.
Az első kötél 1911 elején jelenik meg, a 11. és 

Hl. kötet rövid időközökben.
Megrendelhető:

Lampel R. köuyvkereskedésB (Wotoner F. és Fiai) r.-t.-nál
Budapest VI Andrássy ut 21. és minden könyvkereskedésben

Nyomatott Kozáry Ede könyvnyomdájában Szigetvar.


